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Wiedereingliederung INTEF in die Kulturförderung 

 

 

Sehr geehrte Frau Hübscher-Paul, 

 

Ihre Kleine Anfrage vom 24. November 2011 beantworte ich wie folgt: 

 

Frage 1: 

Welche Schritte sind seit dem Zeitpunkt des Gesprächs unternommen worden, um dieses Ziel 

zu erreichen? 

 

Antwort: 

Am 18. November 2011 habe ich das Institut für Neue Technische Form besucht und mit dem 

Vorstand ein erstes intensives Gespräch geführt. Der Vorstand hat seine Aufgaben und Ziele vor-

getragen sowie die schwierige Situation des INTEF hinsichtlich des finanziellen Rahmens und der 

umfangreichen Sammlung erläutert. 

 

Frage 2: 

Welche konkreten Maßnahmen sind in diesem Zusammenhang weiterhin geplant? 

 

Antwort: 

Es wurde vereinbart, das Gespräch fortzusetzen.  

 

Frage 3: 

Wegen der bedeutenden und wichtigen Tradition guten Designs in der Kulturgeschichte Darm-

stadts frage ich auch: 
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Frage 3a: 

Ist angesichts des Städtewettbewerbs als Designstandort daran gedacht, ein Gesamtkonzept für 

die „Designstadt Darmstadt“ zu entwickeln (auch für das Stadtmarketing und die Wirtschafts-

förderung), wie es vom Verein Darmstadt KulturStärken e. V. gefordert wird? 

 

Antwort: 

Zwischen dem Kulturamt und dem Amt für Wirtschaft und Stadtentwicklung wurden im Septem-

ber 2011 Überlegungen angestellt, das Thema „Kreativwirtschaft“ mit den beiden für Darmstadt 

bedeutenden Clustern „Design“ und „Architektur“ im Rahmen des Standortmarketings zu veror-

ten.  

 

Frage 3b: 

Wäre es dabei nicht unverzichtbar, das INTEF hier mit einzubeziehen? 

 

Antwort: 

Selbstverständlich werden alle Darmstädter Designinstitutionen berücksichtigt. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

Jochen Partsch 

Oberbürgermeister 
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